
３級模擬試験問題 
問題 1 次の文章の空欄に最も適切な語句を、それぞれの語群から記号で選んで解

答欄に記入しなさい。 

 

No. 問題および語群 

1 

会計ソフトに入力された商品の販売データは、電子取引データとして総勘定元帳の売上勘定に分

類されると同時に   の売上勘定に集計される。 

語群 

ア．貸借対照表  イ．損益計算書  ウ．補助元帳  エ．得意先元帳 

2 

操作ミスやパソコンの故障などによる電子会計データの消失に備えて、定期的にコピーをとって

保管することを   という。 

語群 

ア．年度更新  イ．セットアップ  ウ．バックアップ  エ．環境設定 

3 

会計ソフトでは、勘定科目に   を設定することができる。複数の普通預金口座を保有してい

る場合には、普通預金勘定に銀行ごとの   を設定することがある。 

語群 

ア．補助科目  イ．消費税区分  ウ．資金コード  エ．部門コード 

4 

地代や家賃の自動振替を行っている場合、領収証が発行されないことがある。この場合には、支

払いの事実は   などの記録により、確認することとなる。 

語群 

ア．普通預金元帳  イ．振込依頼書  ウ．残高証明書  エ．預金通帳 

5 

商品の販売代金は、一定期間の取引をまとめて請求することがある。このとりまとめのための期

日を   という。 

語群 

ア．決算日  イ．請求日  ウ．締日  エ．受領日 

 

 

  



商 号 ：
　 資 本 金 ：
　 会計期間：

業 種 ：
　 消 費 税 ：

使用する勘定科目や補助科目，会計処理の方法については，既に入力済みの４月分の取引を参照するこ
と。また，勘定科目や補助科目の追加は行わないこと。

問題２　下記の資料に基づいて，株式会社ＸＹＺの５月分の取引を入力した後で，設問に答えなさい。

＜留意事項＞

１．会社の概要

また，一般顧客に対して店頭にて商品を現金販売することがある。現金売上高は売上伝票にもとづいて
計上している。

1,000万円
2025年4月1日～2026年3月31日（第2期）
小売・卸売業

株式会社ＸＹＺ

当社は商品を仕入先（株式会社Ｑ，株式会社Ｖ）から掛仕入（代金後払いによる購入）をしている。買
掛代金は月末を締日として仕入先から請求を受け，翌月末日にインターネットバンキングにより仕入先指
定口座に振り込んでいる。掛仕入高は仕入先からの請求額に基づいて月末に計上している。

４．使用する勘定科目・補助科目，会計処理方法

簡易課税を選択，税込経理方式を採用

・本問においては，給与にかかる社会保険料等は考慮しないこととする。なお，源泉所得税の納付につい
ては，所轄の税務署長から年２回（１月と７月）に分けて納付する特例の承認を受けている。

・取引日が実際には休日等に該当する場合でも，無視して処理することとする。

２．商品の販売

当社は商品を得意先（株式会社Ｈ，株式会社Ｉ，株式会社Ｊ及び株式会社Ｋ）に対して掛販売（代金後
払いによる販売）をしている。売掛代金は月末を締日として得意先に請求し，翌月末日に普通預金口座に
振り込まれる。掛売上高は得意先への請求額にもとづいて月末に計上している。

５．その他

３．商品の購入



＜資　料＞

（消耗品費勘定で処理すること。）

（消耗品費勘定で処理すること）

（旅費交通費勘定で処理すること。）

（顧客接待のために支出したもの）

１．領収書・レシートなど（すべて現金で支払い）

（消耗品費勘定で処理すること。）

（租税公課勘定で処理すること。）

収入印紙 9,000

合計 9,000

現金お預り 10,000

お釣り 1,000

領収証書
毎度ありがとうございます

2025年5月9日

ＸＹ市ＺＡ郵便局
T5123401000011

文房具 1,016

文房具 1,522

文房具 2,538

合計 5,076

内税 461

預り 10,000

釣 4,924

Ｙ堂

2025年5月12日

-------------------

T5123401000006



（通信費勘定で処理すること）

（福利厚生費勘定で処理すること。）

（福利厚生費勘定で処理すること）

（顧客接待のために支出したもの）

（広告宣伝費勘定で処理すること。）

（雑費勘定で処理すること。）

4 × 702 単

お茶 2,808

合計 2,808

内消費税等 208
軽減税率8%

預り 3,000

釣り 192

ﾄﾞﾗｯｸﾞｽﾄｱｰ

ＺドラッグＺＡ店

2025年5月18日

T5123401000007

× 50 4,200

合計 4,200

現金お預り 5,100

お釣り 900

84円切手

領収証書
毎度ありがとうございます

2025年5月27日

ＸＹ市ＺＡ郵便局
T5123401000011

4 × 2,079 単

コーヒー 8,316

合計 8,316

内税 616
軽減税率8%

預り 10,316

釣り 2,000

スーパーマーケット

スーパーＭ・ＺＡ店

2025年5月24日

T5123401000010



（旅費交通費勘定で処理すること。）

２．売上伝票（5月10日に入金） ３．給与支払明細書（５月25日に現金で支払）

品名 数量 単価 金額

ABC03 50 4,720 236,000

236,000

23,600

259,600

T5123401000001

2025年5月10日

売 上 伝 票

株式会社ＸＹＺ
ＸＹ市ＺＡ町1-2-3

合計金額

消費税等（10％）

小計

○田×子　様
20日

24.5時間

基 本 給 130,000

残業手当 24,800

合 計 154,800

健康保険

厚生年金

雇用保険

所 得 税 3,120

合 計 3,120

151,680

給与支払明細書
（2025年5月分）

○山△子　殿

株式会社ＸＹＺ

支
給
額

控
除
額

差引支給額

勤 務 日 数

残 業 時 間 等



４．請求書控

品名 数量 単価 金額

5 18 ABC01 135 12,500 1,687,500

30 JJ99 10 650 6,500

1,694,000

169,400

1,863,400

2025年5月31日

請求書（控）
株式会社Ｈ　様

株式会社ＸＹＺ

小　　　計

消費税額（10％）

合計金額

月日

ＸＹ市ＺＡ町1-2-3
T5123401000001

下記の通りご請求申し上げます

品名 数量 単価 金額

5 10 ABC02 190 6,300 1,197,000

27 JJ99 100 630 63,000

1,260,000

126,000

1,386,000

2025年5月31日

請求書（控）
株式会社Ｉ　様

株式会社ＸＹＺ

小　　　計

合計金額

月日

ＸＹ市ＺＡ町1-2-3
T5123401000001

下記の通りご請求申し上げます

消費税額（10％）

品名 数量 単価 金額

5 7 ABC03 150 4,000 600,000

21 JJ99 100 600 60,000

660,000

66,000

726,000

2025年5月31日

請求書（控）
株式会社Ｊ　様

株式会社ＸＹＺ

小　　　計

消費税額（10％）

合計金額

月日

ＸＹ市ＺＡ町1-2-3
T5123401000001

下記の通りご請求申し上げます

品名 数量 単価 金額

5 15 ABC01 34 12,500 425,000

29 JJ99 5 600 3,000

428,000

42,800

470,800

2025年5月31日

請求書（控）
株式会社Ｋ　様

株式会社ＸＹＺ

小　　　計

合計金額

月日

ＸＹ市ＺＡ町1-2-3
T5123401000001

下記の通りご請求申し上げます

消費税額（10％）



６．インターネットバンキング振込受付結果表（指定どおり振込みが実行されている。）

５．請求書

当 月 請 求 額

0前 月 請 求 残 高

731,500

消費税額等（税率10％）

804,650

別紙請求書（税抜）２枚

73,150

摘　　　　要 金　　額

2025年5月31日

請求書（5月度）
株式会社ＸＹＺ　様

株式会社Ｖ

税込合計金額

ＶＸ市ＲＣ町3-4-5

下記の通りご請求申し上げます

¥804,650.-

T5123401000004

Ｆ銀行インターネットバンキング

振込受付結果

【支払口座】

支店名 科目 口座番号

ＸＹ支店 普通 442****

【ご依頼内容】

口座番号

口座名義人

振込金額

3,202,100

2025年5月31日

2025/5/25 10:04:43

振込手数料

引落金額

振込日

Ｅ銀行

ＱＲ支店

当座

5214***

ｶ)Q

3,201,660

440

金融機関名

支店名

T5123401000002

科目

Ｆ銀行インターネットバンキング

振込受付結果

【支払口座】

支店名 科目 口座番号

ＸＹ支店 普通 442****

【ご依頼内容】

振込日 2025年5月31日

振込金額 748,440

振込手数料 440

引落金額 748,880

科目 普通

口座番号 6741***

口座名義人 ｶ)V

2025/5/25 10:06:25

金融機関名 Ｈ銀行

支店名 ＶＸ支店

T5123401000002



７．預金通帳

（5/1は現金の引出し，5/11は現金の預入れである。）

８．在庫表 ９．減価償却月割額

（5/26のＴ火災は，自動車保険料の振替である。）

年月日 摘要 お支払い金額 お預り金額 差引残高
1 2025-05-01 繰越 ★11,417,305
2 2025-05-01 ★250,000 ★11,167,305
3 2025-05-04 電話 ★10,260 ＹＹ移動電話 ★11,157,045
4 2025-05-05 電話 ★26,892 ＹＹ電信電話 ★11,130,153
5 2025-05-09 水道 ★1,836 ＸＹ市水道局 ★11,128,317
6 2025-05-11 ★200,000 ★11,328,317
7 2025-05-26 口座振替 ★6,000 Ｔ火災 ★11,322,317
8 2025-05-27 電気 ★17,604 ＹＹ電力 ★11,304,713
9 2025-05-27 ガス ★3,672 ＹＹガス ★11,301,041

10 2025-05-27 ｸﾚｼﾞｯﾄ ★41,580 Ｒクレジット ★11,259,461
11 2025-05-31 家賃 ★145,800 Ｓ不動産 ★11,113,661
12 2025-05-31 IB振込 ★3,201,660 ｶ)Q ★7,912,001

13 2025-05-31 手数料 ★440 振込手数料 ★7,911,561
14 2025-05-31 IB振込 ★748,440 ｶ)V ★7,163,121
15 2025-05-31 手数料 ★440 振込手数料 ★7,162,681
16 2025-05-31 振込 ｶ)H ★1,871,100 ★9,033,781
17 2025-05-31 振込 ｶ)I ★1,372,140 ★10,405,921
18 2025-05-31 振込 ｶ)J ★706,860 ★11,112,781
19 2025-05-31 振込 ｶ)K ★457,380 ★11,570,161
18
19
20
21
22
23
24

商品名 数量 単価 金額

ABC01 71 10,000 710,000

ABC02 55 5,000 275,000

ABC03 45 3,000 135,000

JJ99 70 500 35,000

小　計 1,155,000

消費税等 115,500

合　計 1,270,500

在　　庫　　表
2025年5月31日現在

区　　分 年　　額 月割額

車 輌 運 搬 具 265,260 22,105

工具器具備品 358,440 29,870

合計 623,700 51,975

減価償却月割額
2025年度



＜設問 1＞ 次の金額を答えなさい。なお、金額は消費税を含んだ金額とすること

（単位は円）。 

 

No. 問題および語群 

6 
普通預金の 5月末残高 

 

7 
得意先 Jに対する売掛金の 5月の回収額 

 

8 
5 月の仕入総額 

 

9 
仕入先 Vに対する買掛金の 5月の支払額 

 

10 
未払金の 5月の支払額 

 

11 
5 月の販売費および一般管理費の合計額 

 

12 
5 月末の減価償却累計額 

 

13 
5 月末の資産合計 

 

14 
5 月末の売上総利益 

 

15 
5 月末の当期純利益 

 

 

  



＜設問 2＞ 次の設問に語群から選んで答えなさい。 

 

No. 問題および語群 

16 

5 月末までの売上高が最も多かった得意先はどこですか。 

語群 

ア．株式会社 H  イ．株式会社 I  ウ．株式会社 J  エ．株式会社 K 

17 

5 月末までの仕入高が最も多かった仕入先はどこですか。 

語群 

ア．株式会社 H  イ．株式会社 K  ウ．株式会社 Q  エ．株式会社 V 

18 

4 月の福利厚生費が 5月に比較して多額となっている原因は何ですか。 

語群 

ア．残業食事代  イ．社員旅行費用  ウ．従業員懇親会飲食代  エ．健康診断費用 

19 

4 月の旅費交通費が 5月に比較して多額となっている原因は何ですか。 

語群 

ア．ガソリン代  イ．通勤手当  ウ．遠距離出張旅費精算  エ．社員旅行費用 

20 

雑費の内容は何ですか。 

語群 

ア．雑誌購読料  イ．証明書発行手数料  ウ．清掃用品レンタル料  エ．新聞購読料 

 

 


